Громадська організація Сумська

обласна громадська організація

«Спілка підприємців, орендарів   та   власників Сумської області» місто Суми

ВИСНОВОК

громадського  дослідження та аналізу (громадської антикорупційної експертизи) змісту нормативно - правових актів органів місцевого самоврядування,  прийнятих та виданих у місті Суми, щодо наявності потенційних ризиків виникнення корупційних ознак.

Терміни, що застосовуються при написанні даного Висновку відповідають Наказу Міністерства юстиції України від 23 червня 2010 року № 1380/5 «Про затвердження Методології проведення антикорупційної експертизи» та Закону України «Про запобігання корупції» від 14 жовтня 2014 року № 1700-VII.

Антикорупційна експертиза - діяльність із виявлення в нормативно-правових актах, проектах нормативно-правових актів положень, які самостійно чи у поєднанні з іншими нормами можуть сприяти вчиненню корупційних правопорушень або правопорушень, пов’язаних з корупцією.

Корупціогенний фактор – це (в широкому розумінні) – здатність нормативно-правової конструкції (окремого нормативного припису чи їх сукупності) самостійно чи у взаємодії з іншими нормами сприяти вчиненню корупційних правопорушень.

Індикатор корупціогенності – ознака нормативно-правового припису, що може свідчити про наявність в нормативно-правовому акті, проекті нормативно-правового акта корупціогенних факторів.

Дискреційні повноваження – сукупність прав та обов’язків органів державної влади та місцевого самоврядування, осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, що надають можливість на власний розсуд визначити повністю або частково вид і зміст управлінського рішення, яке приймається, або можливість вибору на власний розсуд одного з декількох варіантів управлінських рішень, передбачених нормативно-правовим актом, проектом нормативно-правового акта.

З урахуванням:

· змісту ст. 21 Закону України «Про запобігання корупції» від 14 жовтня 2014 року № 1700-VII щодо участі громадськості в заходах щодо запобігання корупції;

· змісту ст. 13 Конвенції ООН проти корупції від 11 грудня 2003 року, ратифікованої Верховною Радою України згідно із Законом України № 251-V від 18.10.2006 р. щодо участі громадськості у протидії корупції;

· методології проведення громадської антикорупційної експертизи, узгодженої під час семінару 3-4 березня в Києві.

Громадською організацією Сумська обласна громадська організація «Спілка підприємців, орендарів та власників Сумської області»  здійснено дослідження та аналіз (громадська антикорупційна експертиза) змісту нормативно-правового акту -  рішення  Сумської міської  від 26 жовтня 2011 року № 673 м. Суми «Про затвердження Порядку надання дозволу на перепланування та/або переобладнання житлових та нежитлових приміщень; переведення нежитлових приміщень у категорію житлових; житлових будинків квартирного типу у будинки садибного типу, а також переведення житлових будинків і житлових приміщень у нежитлові (із змінами, внесеними рішеннями виконавчого комітету Сумської міської ради від 21.02.2012 № 71, від 31.12.2013 № 671)» (далі – Рішення) щодо наявності потенційних ризиків виникнення корупційної складової (корупціогенного фактору). Проект Рішення міститься на сайті Сумської міської ради в розділі «Регуляторна політика».
Підставою для проведення вищевказаної громадської антикорупційної експертизи є ініціатива громадськості в межах проекту «Підтримка невідкладних реформ для покращення бізнес - середовища України».

Мета антикорупційної експертизи проекту нормативно-правового акту : виявлення в Рішенні норм, що можуть сприяти вчиненню корупційних правопорушень, розроблення рекомендацій стосовно їх усунення.

При проведенні громадської антикорупційної експертизи використовувались нормативно – правові акти Сумської міської ради.

При здійсненні вищезазначеного дослідження виявлено (встановлено) наступне:

Предметом регулювання даного нормативно-правового акту є «Порядок надання дозволу на перепланування та/або переобладнання житлових та нежитлових приміщень; переведення нежитлових приміщень у категорію житлових; житлових будинків квартирного типу у будинки садибного типу, а також переведення житлових будинків і житлових приміщень у нежитлові». 
Зазначений НПА прийнятий Сумською міською радою на підставі (частково СПД):
1. статей 100 та 152 Житлового Кодексу Української РСР
2. ч. 1 статті 52 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»
3. статті 4-1 Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності»
4. Закон України « Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності»
5. Закон України «Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку» 
6. Закон України «Про адміністративні послуги»
7. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов ведення бізнесу ( дерегуляцію )».
Задекларованою метою вказаного НПА визначено - встановлення на території міста Суми єдиного функціонального механізму надання дозволу на перепланування та/або переобладнання житлових та нежитлових приміщень в житлових будинках; переведення нежитлових приміщень у категорію житлових; житлових будинків квартирного типу у будинки садибного типу.

Корупціогенні фактори (складові) виявлені в наступних положеннях дослідженого нормативно – правового акт
	 №
	Пункт нормативно-правового акту
	Індикатор потенційного корупційного ризику
	Можливі наслідки
	Рекомендації

	1
	п.п. 1.22, 1.23, 2.1, 3.1 в частині необхідності отримання дозволу на перепланування та/або переобладнання житлових та нежитлових приміщень.

	Колізії. 
12.02.2015р. Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов ведення бізнесу (дерегуляція)» внесено зміни до ст.ст. 100, 152, а саме -  до ст. 100 Житлового кодексу України виконання наймачем робіт з переобладнання та перепланування жилого будинку і жилого приміщення, які не передбачають втручання в несучі конструкції та\або інженерні системи загального користування, не потребують отримання документів, що дають право на їх виконання. Після завершення зазначених робіт введення об’єкта в експлуатацію не потребує.
Згідно до ст. 152 Житлового кодексу України виконання власниками робіт з переобладнання та перепланування жилого будинку і жилого приміщення приватного житлового фонду, які не передбачають втручання в несучі конструкції та\або інженерні системи загального користування, не потребує отримання документів, що дають право на їх виконання.  Після завершення зазначених робіт введення об’єкта в експлуатацію не потребує.
	Наявність колізій дає можливість службовим особам в кожному конкретному випадку обирати до застосування ту із норм, за допомогою якої можна буде отримати неправомірну вигоду.

Очевидно, така альтернатива стимулюватиме вчинення корупційних правопорушень.

	Пропонується усунути колізії шляхом внесення відповідних змін до Рішення. 

	2
	п. 1.31. У категорію житлових переводяться нежитлові приміщення, які будуть використовуватися громадянами для поліпшення житлових умов та надані їм в разі наявності у їх відповідних документів та довідок, згідно яких вони мають право на поліпшення житлових умов або будуть надані громадянам в порядку, встановленому чинним законодавством.
	Невизначеність чи абстрактність основних стадій адміністративної процедури.
Не визначено, які саме відповідні документи та довідки, згідно яких громадяни мають право на поліпшення житлових умов.

	Вказане абстрактне трактування дає можливість службовій особі на власний розсуд визначати, які саме довідки та документи відносяться до «відповідних», що надають право на поліпшення житлових умов. При цьому службова особа буде керуватися метою отримання неправомірної вигоди.
	Пропонується визначити перелік або ж зробити посилання на відповідний нормативно-правовий акт, де такий перелік визначено, які саме документи та довідки надають право на поліпшення житлових умов.

	3
	п.п.2.2, 3.4, 4.2, 5.3, 6.8 в частині подання документів на розгляд постійно діючої міжвідомчої комісії; «…спеціально уповноважений орган містобудування та архітектури на території міста Суми (далі – уповноважений орган) надає заявнику письмову відповідь із встановленням строку для надання таких документів, який не може перевищувати 30 календарних днів.

	Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури.
Не визначено, на якого саме субєкта покладається обовязок з подачі документів на розгляд постійно діючої міжвідомчої комісії.
Чітко не зазначено, який саме спеціально уповноважений орган містобудування та архітектури на території міста Суми зобов»язаний надати заявнику письмову відповідь.
Вказаною нормою визначено обов»язок уповноваженого органу надати письмову відповідь заявнику у разі відсутності (неповного комплекту) документів, зазначених у п. 2.1.цього порядку. Однак, не встановлено конкретних строків для надання вищевказаної відповіді.
	Законодавча невизначеність із суб»єктом, який надає документи до постійно діючої комісії та спеціально уповноваженим органом містобудування та архітектури призведе до можливості вільного тлумачення цих положень службовими особами, а й отже учинення ними корупційних правопорушень.
Вказане  трактування цього положення в частині не визначення строків надає можливість службовій особі на власний розсуд , мотивуючись отриманням неправомірної вигоди, обирати вигідні в тому чи іншому випадку строки надання відповіді.
	Пропонується вказати суб»єкт на якого саме покладено обов»язок з подачі документів.

Чітко визначити, який саме спеціально уповноважений орган містобудування та архітектури на території міста Суми, зобов»язаний надати відповідь заявнику,  а також встановити строки для надання вищевказаної відповіді.

	4
	п.п.2.3, 3.5, 4.4, 5.5, 6.9 в частині обов»язку міжвідомчої комісії з розгляду та надання уповноваженому органу рекомендації щодо можливості надання дозволу чи інформацію про неможливість надання дозволу ; визначення строку проведення робіт ; визначення в обов»язкових до виконання вимог «..інші умови та обмеження, передбачені діючими нормативно-правовими актами.

	Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури.
Корупціогенні вади законодавчої техніки.
Не визначено строків розгляду міжвідомчою комісією матеріалів та надання нею рекомендацій та строки проведення робіт з перепланування та \або переобладнання приміщення.
Відсутній вичерпний перелік обов»язкових до виконання робіт.
	На практиці вказане трактування обов»язку владного органу надає можливість останньому на власний розсуд визначати строки розгляду матеріалів та надання рекомендацій, а також строки проведення робіт з перепланування та \або переобладнання приміщення керуючись при цьому метою отримання неправомірної вигоди ( наприклад, навмисне затягування розгляду матеріалів з метою отримання хабара). 
Відсутність вичерпного переліку обов»язкових для виконання робіт дає можливість службовій особі на власний розсуд змінювати обсяг таких робіт, мотивуючись при цьому метою отримання неправомірної вигоди.
	Для усунення корупціоногенної складової  необхідно визначити строки розгляду розгляду матеріалів та надання рекомендацій,  а також визначити вичерпний перелік обов»язкових до виконання вимог та обмежень щодо проведення робіт.

	5
	п.п.2.4., 4.5, 5.6, 6.10 в частині в частині визначення обовязку уповноваженого органу з підготовки та внесення на розгляд виконавчого комітету  міської ради  проекту рішення.
Абз. 2 п. 2.4 У разі прийняття рішення виконавчим комітетом міської ради, уповноважений орган заявникам надає витяги стосовно порушеного питання, протягом 10 днів з моменту прийняття рішення.

	Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури.
Неможливо точно встановити строків здійснення адміністративних дії з підготовки та внесення уповноваженим органом на розгляд  проекту рішення.
Невиправдано затягнений строк надання витягів.
	При вказаному  трактуванні цього положення в службової особи є можливість на власний розсуд , мотивуючись отриманням неправомірної вигоди, обирати вигідні в тому чи іншому випадку строки для підготовки та внесення на розгляд виконавчого комітету міської ради проекту рішення.
Встановлений 10-ти денний термін для надання витягів є невиправдано затягнутим. До того ж таке формулювання як « протягом 10 днів» посилює корупціоногенні ризики, оскільки у службової особи з»являється реальна можливість маніпулюючи вказаним формулюванням, мотивуючись отриманням неправомірної вигоди , самостійно визначати строки видачі витягу.
	Визначити конкретний строк для виконання уповноваженим органом обов»язку з підготовки та внесення на розгляд виконавчого комітету міської ради проекту рішення.
Крім того, доречно було б, замінити 10-ти денний термін надання витягу на більш виправданий.

	6
	п.2.7. Після завершення робіт з перепланування та/або перепланування житлового чи нежитлового приміщення, і відповідності до вимог, визначених в рішенні виконавчого комітету Сумської міської ради, замовник звертається до суб'єкту господарювання, який здійснює технічну інвентаризацію об'єктів нерухомого майна, для внесення змін в технічний паспорт приміщення.

	Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури.
Міститься вимога до замовника звернутись до суб'єкту господарювання, який здійснює технічну інвентаризацію об'єктів нерухомого майна, для внесення змін в технічний паспорт приміщення, але при цьому не вказується про порядок такого звернення або ж посилання на нормативно-правовий акт, де такий порядок прописаний.

	Нечіткість у визначенні процедури звернення замовника до суб'єкту господарювання, який здійснює технічну інвентаризацію об'єктів нерухомого майна, може призвести до неоднозначного його застосування службовими особами, які будуть керуватися метою отримання неправомірної вигоди.
	Пропонується зробити посилання на нормативно-правовий акт, норми якого визначають процедуру звернення до суб'єкту господарювання, який здійснює технічну інвентаризацію об'єктів нерухомого майна, для внесення змін в технічний паспорт приміщення.

	7
	п. 3.5. Міжвідомча комісія розглядає матеріали та надає уповноваженому органу рекомендації щодо можливості надання дозволу чи інформацію про неможливість надання дозволу. Комісією можуть визначатися та оформляються відповідним протоколом обов’язкові до виконання вимоги та обмеження передбачені висновком спеціалізованого підприємства та діючими нормативно-правовими актами. Виконання замовником даних вимог і обмежень передує прийняттю відповідного рішення виконавчого комітету.

	Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури.
 Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення
Вказаний пункт передбачає можливість визначати та оформлювати відповідним протоколом обов»язкові до виконання вимоги та обмеження. Отож, це не є обов»язком  для владного органу, а можливістю, якою він може і не скористатися. 
Не визначено строків розгляду міжвідомчою комісією матеріалів та надання нею рекомендацій.

	Нечіткість формулювання може призвести до того, що відповідні службові особи тлумачитимуть норму як таку, що надає їм право прийняти відповідне рішення, а отже й вирішуватимуть це питання на власний розсуд.
Основним фактором, що впливатиме на прийняття рішення, стане бажання отримання неправомірної вигоди.
Прийняття того чи іншого рішення виконавчим комітетом ставиться в залежність від виконання замовником вимог встановлених владним органом, що може призвести до вчинення останнім корупційних правопорушень.
	Пропонується сформулювати обов»язок комісії з визначення та оформленням відповідним протоколом обов’язкові до виконання вимоги та обмеження, таким чином, щоб з нього однозначно випливало, що це є саме обов»язок, а не право».
Разом з тим, сформулювати останнє речення таким чином, щоб виконання замовником вимог не передувало прийняттю виконавчим комітетом рішення.

	8.
	п.п. 4.1, 5.2, 6.7 в частині подання до виконавчого комітету Сумської міськради заяви про надання дозволу на переведення нежитлових приміщень у категорію житлових; житлових будинків квартирного типу у будинки садибного типу, а також переведення житлових будинків і житлових приміщень у нежитлові.


	Прогалини в нормах матеріального права.

Відповідно до абз. 7 п. 1 ст. 4 Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» виключно законами, які регулюють відносини , пов»язані з одержанням документів дозвільного характеру, встановлюються перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності.
Згідно додатку до Закону України «Про перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» зі змінами та доповненнями, 
а саме в п. 32 зазначено, що до документів дозвільного характеру відноситься дозвіл на виконання будівельних робіт. До числа останніх відносяться : роботи з нового будівництва; реконструкції; технічного переоснащення діючих підприємств; реставрації; капітального ремонту.
Разом з тим, виходячи з положень ст. 30 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні" однозначно не можна визначити, що видача дозволу на переведення житлового приміщення в нежитлове і навпаки, належить саме до компетнції виконавчого комітету.
Відповідно до ч. 2 ст. 7 Житлового кодексу Української РСР : непридатні для проживання жилі приміщення і жилі приміщення переобладнуються для використання в інших цілях або такі будинки зносяться за рішенням виконавчого комітету обласної, міської ( міста республіканського підпорядкування ) Ради народних дупутатів.  Щоправда це лише у разі, якщо йдеться про державний або комунальний житловий фонд . В інших випадках переведення придатних для проживання жилих будинків і приміщень у будинку державного і громадського житлового фонду в нежилі як правило не допускається. При цьому приведений в даній частині перелік органів уповноважених на переведення є застарілим, що створює перешкоди в реалізації норм.

 Переведення житлового фонду в нежитловий передбачено ст. 8 Житлового кодексу За українським законодавством таких вийнятків , крім визнання приміщень непридатними для проживання не визначено. Питання процедури переведення нежитлових приміщень в житлові абсолютно не регулюється чинним житловим законодавством. Більш того, враховуючи, що до таких правовідносин застосовується імперативний метод правового регулювання ( тобто учасник правовідносин може діяти виключно в межах дозволених законодавством ), будь-яка схема переведення нежитлової нерухомості в житлову можливо розглядати як незаконну, хоча мова йде про застосування аналогії закону.

Все вищевказане стосується також і переведення у жилі будинки садових і дачних будинків.
	Не чіткість процедур переведення з житлового приміщення в нежитлове ( і навпаки ), наявність численної кількості листів-роз'яснень з вказаного питання,дає можливість чиновникам на кожному етапі проходження документів якщо не зупинити, то пригальмувати процедуру переведення приміщення з житлового в нежитлове. Це створює позитивний ґрунт для хабарництва, який підкріплюється традиційною готовністю підприємця дати хабар задля позитивного вирішення або ж для прискорення процедури.


	Пропонується чітко визначити владний орган до повноваження якого належить наданя дозволу на переведення і разом з тим, встановити процедуру проведення такого переведення.

	9.
	п. 4.3., 5.4 Для визначення можливості переведення нежитлових приміщень у категорію житлових діюча міжвідомча комісія, може прийняти рішення про необхідність виходу на місце за участю відповідних служб.

	Визначення компетенції за формулою «має право»
Із такого формулювання зазначеної норми важко зрозуміти, йдеться про право владного органу прийняти рішення про необхідність виходу на місце чи це його обов»язок.

	Нечіткість формулювання може призвести до  того, що відповідні службові особи тлумачитимуть норму як таку, що надає їм право прийняти відповідне рішення, а отже вирішувати це питання на власний розсуд. Основним фактором, що впливатиме на прийняття рішення, стане бажання отримання неправомірної вигоди.

	Пропонується сформулювати зміст пункту таким чином, щоб однозначно з нього випливало, що необхідність виходу на місце є обов»язком, а не правом службової особи.

	10.
	п.6.1. У нежитлові приміщення можуть бути переведені, як виняток, житлові приміщення, розташовані на цокольних, перших, та у виключних випадках на других поверхах житлових будинків, окремо розташовані житлові будинки для розміщення в них об'єктів невиробничої сфери. Якщо квартира, що переводиться, розташована вище першого поверху, то всі приміщення, розташовані під нею, повинні мати статус нежитлових приміщень.

	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення.
Обов»язок по переведенню у нежитлові приміщення визначено, як право службової особи.
Не визначено, які саме випадки слід відносити до виключних.
	По-перше, таке конструювання норми дозволятиме службовим особам тлумачити її як таку, що надає їх «право» ( в даному випадку переводити у нежитлові приміщення ) , а не обов»язок . На практиці це призведе до можливості використовувати вказану норму як засіб вимагання неправомірної вигоди.
По-друге, вживання таких оціночних категорій «як вийняток» та « у виключних випадках» надає можливість службовим особам самостійно визначати такі «виключні випадки» при цьому керуватися метою отримання неправомірної вигоди.
	Пропонується чітко визначити як  обов»язок владного органу з переведення у нежитлові приміщення.
Якщо вже вжите таке поняття як « виключні випадки», то чітко встановити, перелік таких випадків, щоб позбавити службову особу можливості маніпулювати вказаним поняттям для отримання неправомірної вигоди.

	11
	п. 6.3. У разі, якщо одним з власників житлового приміщення є неповнолітня дитина, на переведення необхідний дозвіл органів опіки.

	Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури.
Не визначено процедуру видачі дозволу органом опіки та який саме суб»єкт повинен вказаний дозвіл надати.
	Абстрактність змісту вказаної норми на практиці призведе до того, що службові особи будуть трактувати  її на власний розсуд з метою отримання неправомірної вигоди. 
	Пропонується визначити конкретного суб»єкта на якого покладається обов»язок з надання дозволу органів опіки. Разом тим, визначити процедуру отримання такого дозволу.

	12
	п. 6.4. У разі наявності в житлових приміщеннях самовільного перепланування (переобладнання), спочатку необхідно вирішити питання про збереження та оформлення приміщень, що самовільно переплановані або переобладнані.

	Невизначеність чи абстрактність основних стадій.
Не встановлено процедуру за якою має вирішуватись питання про збереження та оформлення приміщень, що самовільно переплановані або переобладнані
	Абстрактність змісту вказаної норми на практиці призведе до того, що службові особи будуть трактувати  її на власний розсуд з метою отримання неправомірної вигоди.
	Пропонується у вказаному в кінці вказаного пункту зробити посилання на розділ 3 Порядку.

	13
	п. 6.5. При переведенні житлових приміщень у нежитлові повинно зазначатися їх цільове призначення.

	Невизначеність чи абстрактність основних стадій.
Відсутні вказівки, де саме повинно зазначатись цільове призначення при переведенні житлових приміщень у нежитлові.
	Вказана невизначеність може призвести до трактування службовою особою змісту положення на власний розсуд з метою отримання неправомірної вигоди.
	Пропонується визначитися в якому саме документі необхідно зазначити цільове призначення нежитлових приміщень.

	14
	         п.п. 6.6, 1.30 в частині обовязкового одержання письмового дозволу центрального органу виконавчої влади у сфері охорони культурної спадщини.

	Невизначеність чи абстрактність основних стадій.
Зміст вказаної норми не дає чіткого уявлення, до якого саме органу необхідно звернутись для отримання письмового органу.
	Такою невизначеністю може скористатися службова особа на власний розсуд, з метою отримання неправомірної вигоди.
	Пропонується вказати, в якому саме центральному органі виконавчої влади у сфері охорони культурної спадщини необхідно отримати письмовий дозвіл дозвіл та погодження на переведення житлових приміщень, віднесених до пам»яток архітектури, в нежитлові.

	15
	абз. 3 п. 6.7 До заяви додаються наступні документи:
- ……..
- інші документи у разі необхідності (згода співвласників, дозвіл органів опіки тощо).

	Корупціогенні вади законодавчої техніки.
Не визначено вичерпного переліку документів, які додаються до заяви.
	Відсутність вичерпного переліку документів, які додаються до заяви дає можливість службовій особі на власний розсуд змінювати обсяг таких документів, мотивуючись при цьому метою отримання неправомірної вигоди. До того ж вжиття такого формулювання як « у разі необхідності» надає службовій особі додаткові можливості для вчинення корупційних діянь.
	Пропонується визначити вичерпний перелік документів, які додаються до заяви.


ВИСНОВКИ :

У Рішенні містяться корупційні ризики, що дають можливість реалізувати корупційні схеми з метою отримання неправомірної вигоди, зокрема такі як вживання оціночних понять, абстрактність у визначенні строків та процедур при прийнятті рішень, корупціогенні вади законодавчої техніки, колізії.
Разом з тим, з аналізу вищевказаного Рішення в цілому можна сказати, що найбільша частина норм в який містяться корупціогенні ризики стосуються строків вчинення владними органами адміністративних дій,  абстрактності у визначенні суб»єктів, які зобов»язані вчинити ті, чи інші дій, невизначеності самих процедур з надання дозволу. 
Крім того, рішення не приведено у відповідність до Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов ведення бізнесу (дерегуляція)»
 Отже, системний аналіз вказаного Рішення показує, що у вказаній редакції воно не здатне в повній мірі забезпечити досягнення задекларованої в ньому мети.
РЕКОМЕНДАЦІЇ
За результатами проведеної антикорупційної експертизи (дослідження та аналізу) -  рішення  Сумської міської  від 26 жовтня 2011 року № 673 м. Суми «Про затвердження Порядку надання дозволу на перепланування та/або переобладнання житлових та нежитлових приміщень; переведення нежитлових приміщень у категорію житлових; житлових будинків квартирного типу у будинки садибного типу, а також переведення житлових будинків і житлових приміщень у нежитлові (із змінами, внесеними рішеннями виконавчого комітету Сумської міської ради від 21.02.2012 № 71, від 31.12.2013 № 671)»,  з метою уникнення корупційних ризиків, що містяться у вказаному нормативно-правовому акті рекомендується задля уникнення корупційних ризиків, що містяться в рішенні, пропонується привести дане Рішення у відповідність з наданими рекомендаціями.
Експерти: Мосунов Богдан, Оксана Чуприна.
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