Громадська організація Сумська обласна громадська організація «Спілка підприємців, орендарів та  власників Сумської області» місто Суми
Громадська організація «Інститут Громадської Експертизи» місто Дніпропетровськ

ВИСНОВОК

громадського  дослідження та аналізу (громадської антикорупційної експертизи) змісту нормативно - правових актів органів місцевого самоврядування,  прийнятих та виданих у місті Суми, щодо наявності потенційних ризиків виникнення корупційних ознак.
Терміни, що застосовуються при написанні даного Висновку відповідають Наказу Міністерства юстиції України від 23 червня 2010 року № 1380/5 «Про затвердження Методології проведення антикорупційної експертизи» та Закону України «Про запобігання корупції» від 14 жовтня 2014 року № 1700-VII.

Антикорупційна експертиза - діяльність із виявлення в нормативно-правових актах, проектах нормативно-правових актів положень, які самостійно чи у поєднанні з іншими нормами можуть сприяти вчиненню корупційних правопорушень або правопорушень, пов’язаних з корупцією.

Корупціогенний фактор – це (в широкому розумінні) – здатність нормативно-правової конструкції (окремого нормативного припису чи їх сукупності) самостійно чи у взаємодії з іншими нормами сприяти вчиненню корупційних правопорушень.

Індикатор корупціогенності – ознака нормативно-правового припису, що може свідчити про наявність в нормативно-правовому акті, проекті нормативно-правового акта корупціогенних факторів.

Дискреційні повноваження – сукупність прав та обов’язків органів державної влади та місцевого самоврядування, осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, що надають можливість на власний розсуд визначити повністю або частково вид і зміст управлінського рішення, яке приймається, або можливість вибору на власний розсуд одного з декількох варіантів управлінських рішень, передбачених нормативно-правовим актом, проектом нормативно-правового акта.

З урахуванням:

· змісту ст. 21 Закону України «Про запобігання корупції» від 14 жовтня 2014 року № 1700-VII щодо участі громадськості в заходах щодо запобігання корупції;

· змісту ст. 13 Конвенції ООН проти корупції від 11 грудня 2003 року, ратифікованої Верховною Радою України згідно із Законом України № 251-V від 18.10.2006 р. щодо участі громадськості у протидії корупції;

· методології проведення громадської антикорупційної експертизи, узгодженої під час семінару 3-4 березня в Києві.

Громадською організацією «Інститут Громадської Експертизи» в межах спільної діяльності із Громадською організацією Сумська обласна громадська організація «Спілка підприємців, орендарів та власників Сумської області» з метою проведення громадської антикорупційної експертизи досліджено та проаналізовано зміст нормативно-правового акту -  рішення виконавчого комітету Сумської міської від 17 грудня 2013 року № 650 «Про затвердження Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми» (далі – Рішення) щодо наявності потенційних ризиків виникнення корупційної складової (корупціогенних факторів).
Підставою для проведення вищевказаної громадської антикорупційної експертизи є ініціатива громадськості в межах проекту «Підтримка невідкладних реформ для покращення бізнес - середовища України».
При проведенні громадської антикорупційної експертизи використовувались нормативно – правові акти Сумської міської ради та її виконавчого органу.

Під час проведення громадської антикорупційної експертизи встановлено таке:

· предметом регулювання даного нормативно – правового акту є врегулювання відносин, що виникають у зв’язку із розміщенням зовнішньої реклами та вивісок на території м. Суми, зокрема, шляхом затвердження «Правил розміщення зовнішньої реклами на території м. Суми», «Порядку визначення розміру плати за тимчасове користування місцями розташування рекламних засобів, що перебувають в комунальній власності територіальної громади м. Суми», «Примірного договору тимчасового користування місцем (місцями), що знаходяться в комунальній власності, для розташування рекламного засобу», «Положення про Комісію з питань розміщення зовнішньої реклами в м.Суми», «Правил розміщення вивісок в м. Суми»;
· у зазначеному нормативно-правовому акті, виконавчий комітет Сумської міської ради, зазначив, що прийняв його відповідно до:
1. статті 16 Закону України «Про рекламу»;

2. статті 40 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»;

3. Типових правил розміщення зовнішньої реклами, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2003 р. № 2067.
Перелік нормативно-правових актів використаних під час експертизи:

· Конституція України прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року;

· Закон України «Про запобігання корупції» від 14 жовтня 2014 року № 1700-VII;

· Закон України «Про рекламу» від 3 липня 1996 року № 270/96-ВР;

· Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні» від 21 травня 1997 року № 280/97-ВР;

· Закон України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» від 19 травня 2011 року № 3392-VI;

· Закон України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» 6 вересня 2005 року № 2806-IV;

· Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» від 29 грудня 2003 р. № 2067. (далі Типові правила)
Корупціогенні фактори (складові) виявлені в наступних положеннях дослідженого нормативно – правового акту:
	№
	Пункт НПА
	Індикатор потенційного корупційного ризику
	Можливі наслідки
	Рекомендації

	1. 
	п. 5 Рішення 

	Прийняття нормативно-правового акта за межами компетенції уповноваженого органу / особи

П. 5. Рішення «Затвердити Правила розміщення вивісок в м. Суми (додаток 5)».
Відповідно до п. 6 ст. 9 «Ідентифікація реклами» Закон України «Про рекламу» визначено, що вивіска  чи  табличка  з  інформацією  про  зареєстроване найменування  особи,  знаки  для товарів і послуг, що належать цій особі,  вид  її діяльності (якщо це не випливає із зареєстрованого найменування  особи),  час  роботи,  що  розміщена  на  внутрішній поверхні  власного чи наданого у користування особі приміщення, на зовнішній  поверхні будинку чи споруди не вище першого поверху або на  поверсі,  де знаходиться власне чи надане у користування особі приміщення, біля входу в таке приміщення, не вважається рекламою.
Також, відповідно до п. 48 Типових правил «Забороняється вимагати від суб’єктів господарювання будь-які документи для розміщення вивісок чи табличок, не передбачені законодавством».

	Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів, витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, знищення економічної конкуренції та створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.


	Виключити п. 5 із правил розміщення зовнішньої реклами. На території міста Суми.

	2. 
	П.2.1.9 П.2 Додатку 1. Рішення. 
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Визначення термінів
2.1.9.   Комісія з питань розміщення зовнішньої реклами в м. Суми - постійно діючий колегіальний орган, створений з метою забезпечення узгодженості дій дозвільних органів по розгляду питань, що стосуються розміщення зовнішньої реклами на території м. Суми;
додатковий орган


	
	Виключити з НПА, Комісію з питань розміщення зовнішньої реклами в м. Суми 

	3. 
	Пп 2.1.21 П.2 Додатку 1. Рішення. Визначення термінів
	Коалізії 

Визначення термінів
2.1.21. спеціально уповноважений  орган з питань дозвільної системи у сфері господарської діяльності  - управління «Центр надання адміністративних послуг у м. Суми» Сумської міської ради;

Відповідно П. 1 постанови КМУ № 371 від 20 серпня 2014 р. Державна регуляторна служба України (далі - Регуляторна служба) є центральним органом виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України і який реалізує державну регуляторну політику та політику у сфері нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, є спеціально уповноваженим органом з питань ліцензування та дозвільної системи у сфері господарської діяльності і координує дії з питань спрощення регуляторної бази та дерегуляції господарської діяльності.

	На практиці вказана колізія з визначення поняття може  використовуватись службовою особою шляхом обрання до застосування тієї норми, яка буде вигідно за даних конкретних умов. При цьому не останню роль буди відігравати мета отримання неправомірної вигоди.


	Привести у відповідність

	4. 
	П.3.1. Додатку 1. Рішення.
	Функції  робочого органу з питань регулювання діяльності у сфері розміщення зовнішньої реклами в м. Суми здійснює управління  містобудування та земельних відносин Сумської міської ради
На сьогодні – це Департамент містобудування та земельних відносин Сумської міської ради

	
	Привести у відповідність.

Також рекомендуємо додати п. «Робочий орган щокварталу проводить спільни наради із залученням представники галузевих рад підприємців, об'єднань громадян та об'єднань підприємств, які провадять діяльність у сфері реклами».

	5. 
	п. 3.4. Додатку 1 Рішення. 
«3.4. Повноваження робочого органу».
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

П. «3.4. Повноваження робочого органу».
У п 6. Типових правил визначено повноваження, які віднесено до повноважень робочого органу. У п. 3.4. Рішення необґрунтовано розширено зокрема додано такі:

1) впровадження встановленого цими Правилами порядку розміщення зовнішньої реклами на території м. Суми;

5) підготовка проекту рішення виконавчого органу ради щодо дострокового скасування дозволу на розміщення зовнішньої реклами; 
6) підготовка проекту рішення виконавчого органу ради щодо розміщення соціальної реклами у м. Суми; 

7) підготовка проекту рішення виконавчого органу ради щодо демонтажу рекламних засобів, розміщених самовільно та з порушенням вимог цих Правил; 

8) організація робіт щодо демонтажу рекламних засобів;

11) здійснення функцій контролю за дотриманням цих Правил на території м. Суми;

13) підготовка і подання виконавчому органу ради пропозицій щодо розмірів плати за тимчасове користування місцями, що знаходяться в комунальній власності, для розміщення рекламних засобів на території м. Суми;

14) укладення із розповсюджувачами зовнішньої реклами договорів тимчасового користування місцем (місцями), що знаходиться в комунальній власності, для розміщення рекламних засобів;

 Також є  пунктк 16) інші повноваження відповідно до законодавства які дає можливість розширяти повноваження робочого органу на власний розсуд.
	Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів,витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, знищення економічної конкуренції та створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.

У поданій редакції значно розширює повноваження робочого органу, які виходять за межі повноважень встановлених постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» від 29 грудня 2003 р. № 2067.
	Прописати виключні повноваження робочого органу у відповідності з діючим законодавствам. 
Рекомендуємо виключити підпункти 1), 5), 6),7),8),11),13),14)15),16)  п.3.4, як такі що є перевищенням повноважень робочого органу


	6. 
	п. 4. Додатку 1 Рішення 
	Можливість уповноваженого органу / особи необґрунтовано змінювати хід і строки адміністративної процедури

Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури

Щодо діяльності Комісія з питань розміщення зовнішньої реклами в м. Суми 
Відповідно до п 5. Типових правил для регулювання діяльності з розміщення зовнішньої реклами сільська, селищна, міська рада може утворювати відділ, управління, інший виконавчий орган або покладати відповідні функції на існуючий відділ, управління (далі - робочий орган).

Типовими правилами розміщення зовнішньої реклами не передбачено створення постійно діючих колегіальних органів з метою забезпечення узгодженості дій дозвільних органів по розгляду питань, що стосуються розміщення зовнішньої реклами на території.

Також, у правилах визначено, що комісія утворюється у складі голови, заступника голови, секретаря та членів з числа  представників виконавчих органів  ради,  державних установ (за згодою), підприємств та громадських організацій (за згодою), депутатів міської ради (за згодою). Головою Комісії є заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради, який забезпечує організацію здійснення власних та делегованих повноважень виконавчих органів ради у сфері архітектури та містобудування та в межах своїх повноважень спрямовує, координує та контролює діяльність спеціально уповноваженого органу з питань містобудування та архітектури. Заступником голови комісії є керівник робочого органу.  Заступник голови комісії виконує обов’язки голови у разі його відсутності. Засідання комісії є повноважними за умови участі в них не менше, як половини від загального складу комісії. Хоча висновки комісії носять рекомендаційний характер, її діяльність може використовуватися для прийняття рішень робочим органом. Таким чином, використання подібної технології будуть створювати ілюзію того, що рішення узгоджені із громадською думкою.

	Запровадження додаткової інстанції, яка розглядає заяву та дає висновки й рекомендації  може бути використана посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, а також для затягування процедури, перекладання відповідальності за прийняте рішення на постійно діючий колегіальний орган, участь якого у розгляді справ не передбачена чинним законодавством.
	Виключити з Рішення  Комісію з питань розміщення зовнішньої реклами в м. Суми 
(це внутрішне питання органу місцевого самоврядування). 

	7. 
	п. 4.1.1. Додатку 1 Рішення 
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Не визначені умови для відмови та відповідальність за відмову в реалізації повноважень

У п. 4.1.1. Додатку 1 Рішення визначено, що для одержання дозволу заявник подає державному адміністратору спеціально уповноваженого  органу з питань дозвільної системи у сфері господарської діяльності  заяву, до якої додаються:

а) фотокартка або комп’ютерний макет місця (розміром не менш як 6 х 9 сантиметрів), на якому планується розташування рекламного засобу, з прив’язкою до місцевості;

б) ескіз рекламного засобу  з його конструктивним рішенням; 

в) виписка з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та  фізичних осіб – підприємців.

Відповідно до ч. 1 п. 8 Закону України «Про адміністративні послуги» державна політика у сфері надання адміністративних послуг базується на принципі раціональної мінімізації кількості документів та процедурних дій, що вимагаються для отримання адміністративних послуг.

Разом з тим, відповідно до ч. 7 ст. 9 вищевказаного Закону суб’єкт надання адміністративної послуги не може вимагати від суб’єкта звернення документи або інформацію, що знаходяться у володіння суб’єкта надання адміністративних послуг або у володіння державних органів.

	Розширено дискреційні повноваження, які можуть використовуватися для отримання неправомірної вигоди.
	Рекомендуємо прописати п. 4.1.1.
«Для одержання дозволу заявник подає через державного адміністратора дозвільного центру або адміністратора центру надання адміністративних послуг (далі - адміністратор) робочому органу заяву до якої додається:

фотокартка і комп'ютерний макет з позначенням місця (розміром не менш як 10 х 15 сантиметрів), на якому планується розташування рекламного засобу, та ескіз рекламного засобу з конструктивним рішенням.

	8. 
	п. 4.1.2 Додатку 1 Рішення 
	Можливість уповноваженого органу / особи необґрунтовано змінювати хід і строки адміністративної процедури

Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури

4.1.2. Під час подання заяви або оформлених примірників дозволу державний адміністратор спеціально уповноваженого  органу з питань дозвільної системи у сфері господарської діяльності  в присутності заявника перевіряє комплектність документів, додержання вимог до їх оформлення та видає заявнику опис документів, що надано державному адміністратору для проведення реєстрації у реєстрі документів дозвільного характеру.

Не прописано, що буде роботи державний адміністратор з  цими документами та в який строк та кому буде передавати документи.
Також визначення «державний адміністратор спеціально уповноваженого  органу з питань дозвільної системи у сфері господарської діяльності» суперечив діючому законодавтсву 
	Відсутність строків та подальших дій держаного адміністратора може бути використано для затягування строків, щоб надати перевагу «іншим суб’єктам » з метою отримання неправомірної вигоди, створенню перешкод законній господарській діяльності.
	Виключити фразу «спеціально уповноваженого органу з питань дозвільної системи».

Також прописати, що державний адміністратор в той же день передає пакет документів до робочого органу про, що робить відмітку і відповідному журналі

	9. 
	п. 4.1.3. Додатку 1 Рішення
	Можливість уповноваженого органу / особи необґрунтовано змінювати хід і строки адміністративної процедури

Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури

У п. 4.1.3. Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми  визначено, що за наявності документів, передбачених підпунктом 4.1.1. пункту 4.1 цих Правил, заява протягом трьох днів з дати її надходження реєструється робочим органом в журналі реєстрації заяв та дозволів на розміщення зовнішньої реклами.

У Типових правилах розміщення зовнішньої реклами відсутня вимога щодо необхідності винесення на розгляд Комісії з питань розміщення зовнішньої реклами в м. Суми поданих заяв.


	Необґрунтовано тривалий процес реєстрації заяви (3 дні) може бути використаний для корупційних зловживань з метою закріплення внесення до журналу реєстрації заяв інформації про заяву від «потрібного» суб’єкту господарської діяльності, раніше ніж інших суб’єктів й відповідне визначення пріоритету.
	Замість «протягом 3 –х днів» прописати «в той же день»
Виключити з Рішення  Комісію з питань розміщення зовнішньої реклами в м. Суми.


	10. 
	В Рішенні в цілому
	Визначено обмеження щодо доступу до публічної інформації

У тексті Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми відсутня норма згідно з якою інформація про подані заяви та встановлені робочим органом пріоритети є відкритою і повинна надаватися будь-якій особі за її письмовою заявою. Така норма чітко визначена ч.3. п.12 Типових правил розміщення зовнішньої реклами 


	Приховування важливої інформації, що може використовуватися для не доброчесної конкуренції, або корупційних зловживань з метою закріплення пріоритету за «потрібним» суб’єктом господарської діяльності.

Відсутність відкритої інформації та вільного доступу до неї може бути використана для продажу такої інформації «зацікавленим» суб’єктам господарської діяльності й відповідного вимагання посадовими особами неправомірної вигоди.


	В проекті Рішення було б доцільно прописати ведення відкритої електронної бази даних заяв, пріоритетів та дозволів на розміщення зовнішньої реклами та прописати це в повноваження робочого органу .

	11. 
	п. 4.1.4. Додатку 1 Рішення
	Можливість уповноваженого органу / особи необґрунтовано змінювати хід і строки адміністративної процедури

Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури

У п. 4.1.4. Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми визначено, що робочий орган протягом п’яти днів з дати реєстрації заяви перевіряє місце розташування рекламного засобу, зазначене у заяві, на предмет наявності на це місце пріоритету іншого заявника або надання на заявлене місце зареєстрованого в установленому порядку дозволу. Після перевірки місця керівник робочого органу приймає рішення про встановлення за заявником пріоритету на заявлене місце або про відмову у встановленні пріоритету.

Завищені строки перевірки робочим органом пріоритету. Також вказаний пункт містить вказівку про можливість відмови, однак не зазначено підстав для такої відмови.

	Необґрунтовано тривалий процес перевірки місця розташування рекламного засобу (5 днів) може бути використаний для встановлення пріоритету іншого заявника або надання неправдивої інформації про наявність пріоритету або виданого дозволу «потрібного» суб’єкту господарської діяльності. Відсутня можливість перевірки наданої інформації, захист від умисних або неумисних помилок.

Тривалий процес перевірки з урахуванням ведення робочим органом інформаційного банку даних місць розташування рекламних засобів, плану їх розміщення та надання в установленому порядку інформації для оновлення даних містобудівного кадастру м. Суми


	Прописати протягом 2 робочих днів встановлюється пріоритет

Пропонується визначити чіткий перелік підстав для відмови у встановленні пріоритету.

Прописати:

У разі прийняття рішення про встановлення пріоритету робочий орган одночасно з повідомленням про його встановлення, у якому зазначаються органи, що беруть участь в оформленні дозволу, у день прийняття такого рішення або протягом наступного робочого дня видає заявнику через адміністратора:

- викопіювання з топографо-геодезичної підоснови М 1:500 (розміром не менше 20 х 30 сантиметрів) із нанесенням місця встановлення пріоритету в межах заявленого місця розміщення рекламного засобу (для наземних рекламних засобів);

проект договору на тимчасове користування місцем (в разі, якщо місце розташування рекламного засобу перебуває в комунальній власності).

У разі прийняття рішення про відмову у встановленні пріоритету робочий орган у день прийняття такого рішення або протягом наступного робочого дня видає заявнику через адміністратора вмотивовану відповідь із зазначенням дати встановлення пріоритету іншого заявника на заявлене місце розташування рекламного засобу або дати і номера рішення виконавчого органу ради про надання дозволу на заявлене місце іншій особі та повертає всі подані заявником документи.

	12. 
	
	Можливість уповноваженого органу / особи необґрунтовано змінювати хід і строки адміністративної процедури

Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури

У п. 4.1.4. Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми визначено, що у разі прийняття рішення про встановлення пріоритету робочий орган видає заявнику для оформлення два примірники дозволу  за формою, яка визначена  у додатку 2 до цих Правил, та визначає заінтересовані органи (особи), з якими необхідно їх погодити.

Також у п. 4.1.4. визначено, що рішення про встановлення за заявником пріоритету або про відмову в його встановленні оформлюється довідкою робочого органу, яка підписується його керівником. А у разі прийняття рішення про відмову у встановленні пріоритету робочий орган протягом трьох днів надсилає заявникові вмотивовану відповідь із зазначенням дати встановлення пріоритету іншого заявника на заявлене місце розташування рекламного засобу або дати і номера рішення виконавчого органу ради про надання дозволу на заявлене місце іншій особі та повертає всі подані заявником документи.


	Дискреційні повноваження робочого органу, який видає заявнику для оформлення два примірники дозволу  та визначає заінтересовані органи (особи), з якими необхідно їх погодити може бути використаний посадовими особами для вимагання неправомірної вигоди.

Тривалий строк (3 дні) для підготовки відповіді може бути використаний посадовими особами для вимагання неправомірної вигоди.
	

	13. 
	п. 4.1.5.2. Додатку 1 Рішення
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Завищені вимоги до особи, що пред'являються як умова реалізації нею свого права або виконання зобов'язань

4.1.5.2. Виконання архітектурно-планувальних робіт та розроблення проектно-технічної документації може бути необхідним при розташуванні складної спеціальної конструкції. Під складною спеціальною конструкцією розуміється конструкція, що відповідає одній або декільком з таких ознак:

а) розмір однієї рекламної площини спеціальної конструкції будь-якого виду більше або дорівнює 6 м2;

б) встановлюється з проведенням скритих робіт;

в) має бетонний фундамент;

г) висотою більше двох метрів;

д) виготовлена по індивідуальному проекту або має нетипові розміри;

е) для виготовлення або встановлення потребує складних конструктивних рішень;

ж) дахові конструкції.

Чинним законодавством не визначено термін «складна спеціальна конструкція». 


	Використання юридичної конструкції  «може бути необхідним» дає можливість виконавцю на власний розсуд використовувати дискреційні повноваження.
	

	14. 
	п. 4.1.6. Додатку 1 Рішення міста Суми»
	Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури

Можливість уповноваженого органу / особи необґрунтовано змінювати хід і строки адміністративної процедури

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи
4.1.6. Дата і номер рішення керівника робочого органу про встановлення пріоритету заявника на місце розташування рекламного засобу, продовження строку, на який встановлено зазначений пріоритет, або про відмову в установленні такого пріоритету заноситься в журнал реєстрації.

Інформація про подані заяви та встановлені робочим органом пріоритети надається з урахуванням вимог Закону України «Про захист персональних даних». 

У тексті Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми відсутня норма згідно з якою інформація про подані заяви та встановлені робочим органом пріоритети є відкритою і повинна надаватися будь-якій особі за її письмовою заявою. Така норма чітко визначена ч.3. п.12 Типових правил розміщення зовнішньої реклами


	Приховування важливої інформації, що може використовуватися для не доброчесної конкуренції, або корупційних зловживань.

Відсутність відкритої інформації та вільного доступу до неї може бути використана для продажу такої інформації «зацікавленим» суб’єктам господарської діяльності й відповідного вимагання посадовими особами неправомірної вигоди.
	В проекті Рішення було б доцільно прописати ведення відкритої електронної бази даних заяв, пріоритетів та дозволів на розміщення зовнішньої реклами

	15. 
	п. 4.1.7. Додатку 1 Рішення
	Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Заповнення законодавчих прогалин за допомогою підзаконних актів у разі відсутності законодавчого делегування відповідних повноважень

4.1.7. Протягом строку, зазначеного у підпункті 4.1.5 пункту 4.1 цих Правил, заявник оформлює обидва примірники дозволу та подає їх робочому органу разом із супровідним листом, в якому зазначається реєстраційний номер заяви.

У разі прийняття керівником робочого органу рішення про встановлення пріоритету заявника на місце розташування рекламного засобу, яке перебуває в комунальній власності, заявник протягом трьох днів укладає договір тимчасового користування цим місцем (надалі – договір).

Протягом п’яти днів з дати прийняття керівником робочого органу рішення про встановлення пріоритету заявника на місце розташування рекламного засобу, продовження строку, на який встановлено зазначений пріоритет, заявник подає робочому органу копію укладеного ним договору на тимчасове користування місцем та копію документа, що підтверджує внесення відповідної плати.

Суперечить Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» та запроваджує безпосередній контакт заявника із суб’єктами надання погоджень, створюючи передумови для корупційних зловживань.
П. 8 ст. 9 Про адміністративні послуги «Суб’єкт надання адміністративної послуги отримує відповідні документи або інформацію без участі суб’єкта звернення, у тому числі шляхом прямого доступу до інформаційних систем або баз даних інших суб’єктів надання адміністративних послуг, підприємств, установ або організацій, що належать до сфери їх управління.»

	Встановлюються стислі терміни для подання документів. Визначено «жорстке» покарання у п. 4.3. Так, у разі не додержання заявником строку, зазначеного в підпункті 4.1.5 пункту 4.1 цих Правил, та у разі не надання ним в установлений строк документів, зазначених у підпункті 4.1.7. цих Правил, заява вважається неподаною, пріоритет на місце розташування рекламного засобу втрачається, документи повертаються заявнику, про що робочий орган робить відповідний запис в журналі реєстрації.


	Прописати

4.1.7 . Протягом строку, зазначеного у підпункті 4.1.5 пункту 4.1 цих Правил, робочий орган оформлює обидва примірники дозволу за участю органів, що визначені у пункті 4.4. цих Правил.
У разі прийняття керівником робочого органу рішення про встановлення пріоритету заявника на місце розташування рекламного засобу, яке перебуває в комунальній власності, заявник протягом трьох днів з дня отримання проекту договору укладає договір тимчасового користування цим місцем (надалі – договір).

Також Пропонуємо виключити: копію документа, що підтверджує внесення відповідної плати.



	16. 
	п. 4.2. Додатку 1 Рішення
	Надмірний і необґрунтований перелік документів, які слід надати особі для реалізації свого права або виконання зобов'язань

У п. 4.2. Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми визначено перелік матеріалів та документів, що надає заявник до дозволу на розміщення зовнішньої реклами, зокрема:

4.2.1. Для одержання дозволу на розміщення  окремо розташованого  рекламного засобу заявник подає:

а) комп’ютерний фотомакет місця, на якому планується розташування рекламного засобу (при цьому площа реклами повинна займати близько 20% площі фотомакету);

б) ескіз рекламного засобу або спеціальної конструкції з конструктивним рішенням;

в) технічна документація, яка підтверджує надійність конструкції (в разі необхідності);

г) топогеодезичний знімок місцевості (М 1:500);

д)  виписка з Єдиного державного  реєстру  юридичних осіб та  фізичних осіб – підприємців;

е) примірник укладеного типового договору тимчасового користування місцем(місцями), що перебуває в комунальній власності, для розташування рекламного засобу,  або копію Державного акту на право власності на земельну ділянку, на якій планується розташування рекламного засобу.

4.2.2. Для одержання дозволу на розміщення  рекламних засобів, що встановлені на будівлях та спорудах, заявник подає:

а) комп’ютерний фотомакет місця, на якому планується розташування рекламного засобу (при цьому площа реклами повинна займати близько 20% площі фотомакету);

б) ескіз рекламного засобу або спеціальної конструкції з конструктивним рішенням;

в) виписка з Єдиного державного  реєстру  юридичних осіб та  фізичних осіб – підприємців;

г) примірник укладеного типового договору тимчасового користування місцем (місцями), що перебуває в комунальній власності, для розташування рекламного засобу, або правовстановлюючий документ на будівлю, споруду (свідоцтво про право власності, договір купівлі-продажу чи інше);

д) погодження з балансоутримувачем будівлі або споруди.

п. 4.2. Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми суперечить ст.4 Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», якою встановлено Основні вимоги до дозвільної системи у сфері господарської діяльності, зокрема, виключно  законами,  які регулюють відносини, пов'язані з одержанням документів дозвільного характеру, встановлюються: 

– необхідність одержання документів дозвільного характеру та їх види; 

– дозвільний орган, уповноважений видавати документ дозвільного характеру; 

– платність або безоплатність  видачі  (переоформлення,  видачі дубліката, анулювання) документа дозвільного характеру; 

– строк видачі  або надання письмового повідомлення про відмову у видачі документа дозвільного характеру; 

– вичерпний    перелік    підстав   для   відмови   у   видачі, переоформлення, видачі дубліката, анулювання документа дозвільного характеру;  

– строк дії документа дозвільного характеру  або  необмеженість строку дії такого документа;  

– перелік    документів    дозвільного    характеру   у   сфері господарської  діяльності;  

– перелік  та вимоги до документів, які суб’єкту господарювання необхідно  подати  для  одержання документа дозвільного характеру. 

Також, відповідно до ч. 1 п. 8 Закону України «Про адміністративні послуги» державна політика у сфері надання адміністративних послуг базується на принципі раціональної мінімізації кількості документів та процедурних дій, що вимагаються для отримання адміністративних послуг.

Разом з тим, відповідно до ч. 7 ст. 9 вищевказаного Закону суб’єкт надання адміністративної послуги не може вимагати від суб’єкта звернення документи або інформацію, що знаходяться у володіння суб’єкта надання адміністративних послуг або у володіння державних органів
	Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів,витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, знищення економічної конкуренції та створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.

У поданій редакції значно розширює перелік документів, які не визначені постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» від 29 грудня 2003 р. № 2067.
	Привести у відповідність до діючого законодавства.
Рекомендуємо прописати:

Під час подання заяви на одержання дозволу або оформлених примірників дозволу представник робочого органу в дозвільному центрі або центрі надання адміністративних послуг перевіряє комплектність документів, додержання вимог до їх оформлення.

Заява та документи, що додаються до неї, оформлені примірники дозволу приймаються адміністратором за описом, копія якого негайно видається (направляється) заявнику з відміткою про дату та номер їх реєстрації.
Перелік документів для надання дозволу є вичерпним.


	17. 
	п. 4.3. Додатку 1 Рішення»
	Надмірний і необґрунтований перелік документів, які слід надати особі для реалізації свого права або виконання зобов'язань

Згідно з п. 4.3. у разі не додержання заявником строку, зазначеного в підпункті 4.1.5 пункту 4.1 цих Правил, та у разі не надання ним в установлений строк документів, зазначених у підпункті 4.1.7. цих Правил, заява вважається неподаною, пріоритет на місце розташування рекламного засобу втрачається, документи повертаються заявнику, про що робочий орган робить відповідний запис в журналі реєстрації.
п. 4.3. Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми суперечить ст.4 Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», якою встановлено Основні вимоги до дозвільної системи у сфері господарської діяльності, зокрема, виключно  законами,  які регулюють відносини, пов'язані з одержанням документів дозвільного характеру, встановлюються: 

– необхідність одержання документів дозвільного характеру та їх види; 

– дозвільний орган, уповноважений видавати документ дозвільного характеру; 

– платність або безоплатність  видачі  (переоформлення,  видачі дубліката, анулювання) документа дозвільного характеру; 

– строк видачі  або надання письмового повідомлення про відмову у видачі документа дозвільного характеру; 

– вичерпний    перелік    підстав   для   відмови   у   видачі, переоформлення, видачі дубліката, анулювання документа дозвільного характеру;  

– строк дії документа дозвільного характеру  або  необмеженість строку дії такого документа;  

– перелік    документів    дозвільного    характеру   у   сфері господарської  діяльності;  

– перелік  та вимоги до документів, які суб’єкту господарювання необхідно  подати  для  одержання документа дозвільного характеру. 
	Завищені вимоги можуть бути використані посадовими особами з метою отримання неправомірної вигоди, створенню перешкод законній господарській діяльності.

У поданій редакції значно розширює повноваження робочого органу, які виходять за межі повноважень встановлених постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» від 29 грудня 2003 р. № 2067.
	Виключити

	18. 
	п. 4.4. Додатку 1 Рішення
	Надмірний і необґрунтований перелік документів, які слід надати особі для реалізації свого права або виконання зобов'язань

У п.4.4. Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми визначено:
4.4.1. Дозвіл погоджується з власником місця або уповноваженим ним органом (особою) і  спеціально уповноваженим органом з питань містобудування та архітектури.

4.4.2. На вимогу робочого органу дозвіл погоджується з:

1) Державною автомобільною інспекцією в Сумській області – у разі розміщення зовнішньої реклами у межах вулично-дорожньої мережі, на перехрестях, біля дорожніх знаків, світлофорів, пішохідних переходів та зупинок транспорту загального користування

2) відповідним центральним або місцевим органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони культурної спадщини – у разі розміщення зовнішньої реклами на пам’ятках історії та архітектури національного чи місцевого значення, в межах зон охорони таких пам’яток та в межах історичних ареалів населеного пункту;

3) утримувачами інженерних комунікацій - у разі розміщення зовнішньої реклами в межах охоронних зон цих комунікацій; у разі розташування спеціальних конструкцій на опорах електропередач та/або контактній сітці міського електротранспорту, а також на діючих системах підвісок електропередач, які перебувають у повному господарському віданні підприємств (КП «Електроавтотранс» та ін.);

Перелік органів та осіб, з якими погоджується дозвіл на вимогу робочого органу, є вичерпним. Погодження розташування спеціальних конструкцій, у випадках передбачених цим пунктом, здійснюється заявником шляхом отримання письмової згоди наведених організацій. Відповідна організація надає письмову згоду на розміщення спеціальної конструкції у певному місці з прив’язкою до місцевості.

Для отримання погодження заявник подає власнику або особі, що уповноважена надавати у користування місця, які перебувають у комунальній власності документ, що свідчить про згоду відповідної організації щодо розміщення спеціальної конструкції у конкретному місці.

У випадках, передбачених підпунктом в) цього пункту для розміщення спеціальних конструкцій на опорах електропередач та/або контактній сітці міського електротранспорту:

а) службами зазначеного підприємства повинна бути здійсненна перевірка технічного стану опор на їх придатність мати додаткове навантаження від рекламних конструкцій, на наявність на цих опорах виводів кабелів електроживлення та іншої інженерної інфраструктури, що дозволяє розташування спеціальних конструкцій, а також на можливість використання з цією метою діючих систем підвісок електропередач та контактної сітки тролейбусу;

б) розповсюджувач зовнішньої реклами повинен одержати технічні умови на розміщення спеціальних конструкцій і підключення до електромережі.

Запроваджені додаткові погодження та дозволи, що не передбачені Законом України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» та Законом України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності».
	Відсутність чітких норм та процедур, а також необхідність заявнику самостійно проходити процедуру погодження суперечать Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності». Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів,витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, знищення економічної конкуренції та створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.
	Прописати: 
Оформлення дозволу на розміщення зовнішньої реклами робочим органом проводиться за участю:
-

Органи зазначені у цьому пункті, беруть участь в оформленні дозволу шляхом здійснення погодження бланків дозволу протягом п'яти робочих днів з дати звернення робочого органу.
В разі, якщо у встановлений строк орган, який бере участь в оформленні дозволу, не надав своє погодження або вмотивовану відмову в погодженні, дозвіл вважаються погодженим цим органом за принципом мовчазної згоди, про що робиться відповідна відмітка на бланках дозволу.
Погодження органів та осіб, які беруть участь в оформленні дозволу, є дійсним протягом строку дії дозволу.
На територіях, будівлях і спорудах державної та приватної власності зовнішня реклама розміщується за згодою їх власників або уповноважених ними органів (осіб). Згода власника або уповноваженого ним органу (особи) отримується заявником самостійно.
Перелік органів та осіб, які беруть участь в оформленні дозволу, є вичерпним.
Вимагати від заявника надання додаткових висновків, погоджень та інших документів для видачі та оформлення дозволу заборонено.

	19. 
	п. 4.4.3. Додатку 1 Рішення
	Надмірний і необґрунтований перелік документів, які слід надати особі для реалізації свого права або виконання зобов'язань

У п. 4.4.3. Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми міститься норма, згідно з якою зазначені в підпункті 4.4.2 пункту 4.2 органи та особи погоджують дозвіл протягом п’яти робочих днів з дати звернення заявника.
	Відсутність чітких норм та процедур, а також необхідність заявнику самостійно проходити процедуру погодження суперечать Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності».
	Рекомендація в п 17 цього експертного висновку

	20. 
	п. 4.4.6. Додатку 1 Рішення
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Визначення компетенції уповноваженого органу / особи за формулою «має право»

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

У п.4.4.6. Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми визначено, що робочий орган може надавати тимчасовий дозвіл строком до одного місяця на розміщення рекламних засобів з інформацією про  проведення культурно-масових заходів, рекламних компаній, виставок, шоу, а саме: 

-   розповсюдження рекламних флаєрів, листівок;

- розміщення промо-стійок (без права здійснення торговельної діяльності);

- встановлення пневмо-стендів;

- розміщення перетягів з інформацією про гастролі та інші культурні та інформаційні заходи;

- демонстрація брендових елементів фізичними особами (прапори, костюми з елементами бренду та ін.).  

Відповідний дозвіл надається безкоштовно на підставі письмового звернення до керівника робочого органу.

Розповсюдження рекламних флаєрів, листівок, демонстрація брендових елементів фізичними особами (прапори, костюми з елементами бренду та ін.) не є зовнішньою рекламою у розумінні Закону України «Про рекламу», відповідно до ст.. 1 якого зовнішня реклама - реклама,  що розміщується  на  спеціальних тимчасових    і   стаціонарних   конструкціях   -   рекламоносіях, розташованих   на  відкритій  місцевості,  а  також  на  зовнішніх поверхнях будинків, споруд, на елементах вуличного обладнання, над проїжджою  частиною  вулиць  і  доріг.
	Суперечить Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» та Закону України «Про рекламу».

Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів,витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, знищення економічної конкуренції та створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.
	Виключити цей пункт 

	21. 
	п. 4.5. Додатку 1 Рішення
	Можливість уповноваженого органу / особи необґрунтовано змінювати хід і строки адміністративної процедури

Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Визначення компетенції уповноваженого органу / особи за формулою «має право»

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

У п. 4.5.1 – завищений строк розгляду робочого органу (15 днів)

«Робочий орган протягом не більш як п’ятнадцяти робочих днів з дати одержання належним чином оформлених двох примірників дозволу розглядає заяву, готує і подає виконавчому органу ради пропозиції та проект відповідного рішення».
У п. 4.5.2. –не визначений строк щодо прийняття рішення виконкомом:
«Виконавчий орган ради приймає рішення про надання дозволу або про відмову у його наданні.»
У п. 4.5.2. завищений строк:

«У разі прийняття рішення про надання дозволу керівник робочого органу протягом п’яти робочих днів підписує обидва примірники дозволу та скріплює їх печаткою робочого органу». 

У п. 4.5.2. визначено, що дозвіл на розміщення зовнішньої реклами надається строком на п’ять років, якщо менший строк не зазначено у заяві.

У п. 4.5.3 

Дозвіл на розміщення зовнішньої реклами надається строком на п’ять років, якщо менший строк не зазначено у заяві.

У п. 4.5.3 зазначено (розширення дискреційних повноважень)

При необхідності, при встановленні вказаного терміну, робочий орган може вимагати від заявника надання копії договору з власником чи уповноваженою ним особою або лист зазначеної особи про надання у користування місця для розташування спеціальної конструкції протягом відповідного терміну.

У п.4.5.6. розширено дискреційні повноваження, на підставі яких може бути відмовлено у наданні дозволу у разі, коли: 

а) оформлення поданих документів не відповідає встановленим вимогам цих Правил та інших нормативно-правових актів; 

б)  у поданих документах виявлені завідомо неправдиві відомості.  
Крім того, не визначено процедуру доведення факту надання завідомо неправдивих відомостей.
4.5.7. Після розташування рекламного засобу розповсюджувач зовнішньої реклами у п’ятиденний строк зобов'язаний подати робочому органу фотокартку місця розташування рекламного засобу (розміром не менш як 6 х 9 сантиметрів), (також в електронному вигляді). 

Подання «також в електронному вигляді» не передбачено чинними Типовими правилами розміщення зовнішньої реклами.

Не відповідає Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності».
	Необгрунтовані завищені строку розгляду заявки.

Використання конструкції «при необхідності» дозволяє суб’єкту владних повноважень діяти на власний розсуд та вимагати неправомірну вигоду.
	У п.4.5.1. – прописати  «не більш 5 робочих днів»
У п. 4.5.2. встановити строк прийняття рішення виконкомом  та 
У п. 4.5.2. у разі прийняття рішення про надання дозволу керівник робочого органу протягом двох робочих днів підписує обидва примірники дозволу та скріплює їх печаткою робочого органу. 

Також прописати: 

Перший примірник дозволу видається заявникові дміністратором протягом одного робочого дня після підписання керівником робочого органу обох примірників дозволу, а другий примірник залишається в робочому органі.

ВИКЛЮЧИТИ «При необхідності, при встановленні вказаного терміну, робочий орган може вимагати від заявника надання копії договору з власником чи уповноваженою ним особою або лист зазначеної особи про надання у користування місця для розташування спеціальної конструкції протягом відповідного терміну

Також пропонуємо прописати у п. 4.5.3 

дозвіл на розміщення зовнішньої реклами надається  та продовжується строком на п’ять років, якщо менший строк не зазначено у заяві.

Пропонується визначити критерії встановлення факту подачі завідомо неправдивих відомостей.
П. 4.5.7. – виключити, як додаткове адміністративне навантаження
 

	22. 
	п. 5.1.2. Додатку 1 Рішення
	Можливість уповноваженого органу / особи необґрунтовано змінювати хід і строки адміністративної процедури

Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

У п.5.1.2. визначено, що у разі зміни містобудівної ситуації, проведення реконструкції, ремонту, будівництва на місці розташування рекламного засобу, які зумовлюють необхідність зміни місця розташування рекламного засобу, робочий орган у семиденний строк письмово повідомляє про це розповсюджувача зовнішньої реклами. У десятиденний строк з початку зміни містобудівної ситуації, реконструкції, ремонту, будівництва робочий орган надає розповсюджувачу зовнішньої реклами інформацію про інше рівноцінне місце. У разі досягнення згоди щодо нового місця розташування рекламного засобу вносяться зміни у дозвіл.

Не розкрито визначення «зміна містобудівної ситуації», що завгодно може бути визнано зміною містобудівної ситуації.
 
	Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів,витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.
	

	23. 
	5.2. Додатку 1 Рішення
	Надмірний і необґрунтований перелік документів, які слід надати особі для реалізації свого права або виконання зобов'язань
5.2.1. У разі набуття права власності на рекламний засіб іншою особою або передачі його в оренду дозвіл підлягає переоформленню.

Особа, яка набула право власності на рекламний засіб або орендувала його, протягом одного місяця з дня виникнення права власності (користування) рекламним засобом звертається до робочого органу із заявою у довільній формі про переоформлення дозволу. 

До заяви додається:

а) документ, який засвідчує право власності (користування) на рекламний засіб; 

б) оригінал зареєстрованого дозволу; 

в) письмове погодження власника місця розташування рекламного засобу або уповноваженого ним органу (особи); 

г) виписка з Єдиного державного  реєстру  юридичних осіб та  фізичних осіб – підприємців.; 

д) банківські реквізити, ідентифікаційний код юридичної особи або реєстраційний номер облікової картки платника податків фізичної особи .

У разі відсутності зауважень до поданих заявником документів керівник робочого органу протягом п’яти робочих днів з дати подання заяви вносить відповідні зміни у дозвіл. 

Переоформлення дозволу фіксується в журналі реєстрації.

	Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів,витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, знищення економічної конкуренції та створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.


	Пропонуємо прописати п. 5.2.1
У разі набуття права власності на рекламний засіб іншою особою або передачі його в оренду, дозвіл підлягає переоформленню.
У разі виникнення підстав для переоформлення дозволу, заявник протягом п'яти робочих днів з дня настання таких підстав подає через адміністратора робочому органу заяву про переоформлення дозволу разом з дозволом, що підлягає переоформленню, та копією документа, завіреного заявником, який засвідчує право власності (користування) на рекламний засіб.
У разі відсутності зауважень до поданих заявником документів керівник робочого органу протягом п’яти робочих днів з дати подання заяви вносить відповідні зміни у дозвіл. 

Переоформлення дозволу фіксується в журналі реєстрації.

	24. 
	п. 5.2.3. Додатку 1 Рішення
	Можливість уповноваженого органу / особи необґрунтовано змінювати хід і строки адміністративної процедури

Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

У п.5.3. визначено, що внесення змін у дозвіл та його переоформлення, у випадках передбачених пунктами 5.1. та 5.2. відповідного розділу, здійснюється робочим органом в одному з наступних порядків, який ним обирається самостійно: 

а) у разі необхідності заміни дозволу – шляхом виготовлення нового дозволу, до якого додається  попередній оригінал дозволу та інші додані до нього документи;

б) у разі необхідності значного коригування дозволу – шляхом прикріплення додаткового аркуша, на якому зазначаються відповідні зміни;

в) у разі необхідності незначного коригування дозволу – шляхом відповідних закреслювань та  написів.
Всі зміни, що вносяться до дозволів з будь-яких підстав підписуються керівником робочого органу із зазначенням дати підписання, а у разі необхідності нумеруються та підписуються усі аркуші дозволу та додатків до нього.
Видача документів  дозвільного характеру або відмови в їх видачі, переоформлення, видачі дублікатів, анулювання документів дозвільного характеру  - здійснюється дозвільним органом, в даному випадку Виконавчим комітетом Сумської міської ради

	Надмірний обсяг повноважень робочого органу з питань переоформлення дозволів може бути використаний суб’єктом владних повноважень для вимагання неправомірної вигоди.

Виконавчий орган ради може не знати про зміни у дозволі, які були внесені керівником робочого органу.
	

	25. 
	п. 5.4. Додатку 1 Рішення
	Можливість уповноваженого органу / особи необґрунтовано змінювати хід і строки адміністративної процедури

Невизначеність чи абстрактність основних стадій та строків адміністративної процедури

Заяви щодо подовження терміну дії дозволу, які надійшли до робочого органу у встановлений термін, подаються на розгляд Комісії з питань розміщення зовнішньої реклами в м. Суми.

«Продовження строку дії дозволу є правом, а не обов’язком виконавчого органу ради (Порушується ст. 19 Крнституції України).
	Посадові особи на власний розсуд можуть приймати рішення щодо продовження строку дії дозволу з метою отримання неправомірної вигоди
	Виключити з Рішення  Комісію з питань розміщення зовнішньої реклами в м. Суми 

Виключити фразу «Продовження строку дії дозволу є правом, а не обов’язком виконавчого органу ради»
Додати:

Продовження строку дії дозволу здійснюється без залучення органів, які брали участь в його оформленні або погодженні.
Відмова у продовженні строку дії дозволу може бути оскаржена у порядку, встановленому законодавством.
Також прописати: Вичерпний перелік відмов у продовженні строків



	26. 
	П. 6  Додатку 1 Рішення 
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

В п 6.1. Дозвіл скасовується до закінчення строку дії на підставі рішення виконавчого органу ради у наступних випадках:

         а) за письмовою заявою розповсюджувача зовнішньої реклами до робочого органу; 

         б) у разі невикористання місця розташування рекламного засобу безперервно протягом шести місяців;

          в) не переоформлення дозволу в установленому порядку;

          г) невідповідність конструктивного рішення розташованого рекламного засобу затвердженому проектному рішенню;

         д)  порушення вимог цих Правил та Правил благоустрою м. Суми .

В Законі Україні «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності»– відсутній термін «Скасування» - є анулювання документу дозвыльного характеру. Також порушується  ст 4 Закону, виключно законами встановлюється – вичерпний    перелік    підстав   для   відмови   у   видачі, переоформлення, видачі дубліката, анулювання документа дозвільного характеру;  
Також не прописано з якого терміну не буде діяти дозвіл (в законі прописано «Дія документа дозвільного характеру припиняється через десять робочих  днів  із  дня  прийняття  (винесення)  дозвільним органом рішення  про анулювання такого документа, якщо інше не передбачено законом»). 
	Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів,витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, знищення економічної конкуренції та створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.


	Привести у відповідність зі ст. 4, 7 Закону Україні «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності»

	27. 
	п. 8. Додатку 1 Рішення
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

У п. 8.1. визначено, що розмір плати за тимчасове користування місцями розташування рекламних засобів, що перебувають в комунальній власності, визначається згідно Порядку визначення розміру плати за тимчасове користування місцями розташування рекламних засобів, що перебувають в комунальній власності територіальної громади міста Суми, який затверджується рішенням виконавчого органу ради. Розмір плати  може коригуватись виконавчим органом ради в залежності від рівня інфляції та умов розвитку рекламного ринку в м. Суми з урахуванням пропозицій, наданих робочим органом.

У п.8.3. визначено, що у випадку розміщення реклами до одного місяця за тимчасовимдозволом, плата стягується з розрахунку, як за повний місяць. Хоча видача тимчасових дозволів не передбачена.

Оформлення тимчасових дозволів не передбачено чинними Типових правил розміщення зовнішньої реклами, Законами «Про рекламу», Закон України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» та суперечить Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності».


	Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів,витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.
	Виключити

	28. 
	п. 9. Додатку 1 Рішення
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

У п.9.1. Правил визначено, що вирішення питання щодо  розміщення соціальної реклами на встановлених у м. Суми рекламних засобах проводиться  на підставі рішення виконавчого органу  ради. Пропозиції щодо кількості  місць, тем, макетів соціальної реклами, а також періоду її розміщення замовники соціальної реклами  подають на розгляд  виконавчого органу ради. 

Згідно з  п. 9.2. розповсюджувач соціальної реклами повністю або частково звільняється від плати за тимчасове користування місцями розташування рекламних засобів, що перебувають у комунальній власності,  на термін розміщення соціальної реклами, що затверджений відповідним рішенням виконавчого органу ради. Підставою для такого звільнення від плати є акцептований робочим органом письмовий звіт від власника рекламного засобу (на якому розміщуються сюжети соціальної реклами), який має містити зміст соціальної рекламної інформації, її замовника, адресну програму, термін розміщення та фото звіт. 

У п.9.3. наведене формулювання, яке відсутне у Типових правилах, зокрема: на осіб, які безплатно виробляють і розміщують соціальну рекламу, та на осіб, які передають свої майно і кошти іншим особам для виробництва і розповсюдження соціальної реклами, поширюються пільги, передбачені законодавством України для благодійної діяльності.
	Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.
	

	29. 
	п. 10. Додатку 1 Рішення
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

У п. 10. Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми визначено різні типи рекламних засобів,  які не визначені у профільному законі. 
У поданій редакції значно розширює повноваження робочого органу, які виходять за межі повноважень встановлених постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» від 29 грудня 2003 р. № 2067.
	Завищені вимоги можуть бути використані посадовими особами з метою отримання неправомірної вигоди, створенню перешкод законній господарській діяльності.


	

	30. 
	п. 11. Додатку 1 Рішення 
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

пп а) п. 11.1. визначено, що розміщуватися з додержанням вимог техніки безпеки, зазначених у цих Правилах та інших актах чинного законодавства;  (чітко не визначено в яких саме)
У п.п. Ж п. 11.1. визначено, що розміщення зовнішньої реклами здійснюється на спеціальних конструкціях із врахуванням зразків Альбому спеціальних конструкцій для реклами, що є додатком 4 до цих Правил.
П. 11.7. Спеціальні конструкції повинні розташовуватися з дотриманням вимог актів законодавства у галузі зовнішньої реклами, інших нормативно-правових актів, у тому числі цих Правил. (чітко не визначено в яких саме)
11.8. Розміщення рекламних засобів у м. Суми здійснюється з урахуванням рекламно-інформаційного зонування міської території .

 З урахуванням типології елементів місцевого середовища архітектурних, функціонально-планувальних, історико-культурних та інших чинників, для розташування відповідних спеціальних конструкцій можуть бути встановлені вимоги залежно від зони території міста. (Вживання  категорій оціночного характеру).

11.12. До виготовлення і розташування спеціальних конструкцій застосовуються вимоги, що встановлюються відповідними містобудівними нормами, стандартами та цими Правилами.

11.11. Розроблення необхідної технічної документації, монтаж (демонтаж) рекламного засобу здійснюється спеціалізованими підприємствами, установами та організаціями. Спеціальна конструкція для розташування рекламного засобу розміщується  у відповідності до містобудівних вимог і виконується  згідно з ескізним проектом, погодженим керівником спеціально уповноваженого органу з питань містобудування та архітектури. 

У повноваженнях робочого органу, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України  відсутні повноваження з монтажу або демонтаж рекламних засобів. Єдиним повноваженням визначени у Типових правилах є подання робочим органом інформації до інспекції з питань захисту прав споживачів в Сумській області  у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

11.15. Естетичні вимоги. (Весь пункт вживання  категорій оціночного характеру), 

11.16. Колористика та підсвітлення. (Вживання  категорій оціночного характеру).

11.18.2. Надійне та безпечне функціонування рекламних засобів має забезпечуватися:

          1)досконалістю конструктивного вирішення та його якісним виконанням;

           2) зручністю і безпекою проведення ремонтних і експлуатаційних  робіт;

          3) зручністю заміни інформаційних елементів;
Це більш стосується Правил благоустрою населенних пунтків.

	Завищені вимоги можуть бути використані посадовими особами з метою отримання неправомірної вигоди, створенню перешкод законній господарській діяльності.

Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів,витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, знищення економічної конкуренції та створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.

Вживання оціночних факторі дає можливість службовим особам приймати рішення в кожному конкретному випадку на власний розсуд (виходячі з цих пунктів можно достроково анулювати дозвіл)  з метою отримання неправомірної вигоди.


	Привесті у відповідність до Типових правил.



	31. 
	п. 12. Додатку 1 Рішення»
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

У п.12.1.1. визначено, що розміщення засобів зовнішньої реклами у м. Суми здійснюється відповідно до схеми зонування. Відповідні зони визначені графічними матеріалами (додаток 5 до Правил).

У п.12.1.2. визначено межі центрального історичного ареалу та комплексних охоронних зон  визначені Історико-архітектурним опорним планом м. Суми, що  затверджений  рішенням Сумської міської ради від 19.12.2012 № 1943-МР «Про затвердження містобудівної документації «Проект внесення змін до генерального плану міста Суми» та внесення змін до генерального плану міста Суми, затвердженого рішенням Сумської міської ради від 16.10.2002 № 139-МР».


	Завищені вимоги можуть бути використані посадовими особами з метою отримання неправомірної вигоди, створенню перешкод законній господарській діяльності.
	

	32. 
	п. 13. Додатку 1 Рішення»»
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

У п. 13.1. визначено, що відповідальність за технічний стан та зовнішній вигляд рекламних засобів, порушення вимог техніки безпеки під час розташування (монтажу), експлуатації та демонтажу рекламних засобів несе розповсюджувач зовнішньої реклами згідно із законодавством. Розповсюджувач зовнішньої реклами повинен за власний рахунок усувати всі недоліки, що виникають в процесі експлуатації спеціальних конструкцій.

У п. 13.5. зазначено, що в разі порушення порядку розміщення зовнішньої реклами, що визначений цими Правилами, договірних зобов’язань чи діючого законодавства про рекламу, а також затверджених Правил благоустрою м Суми рекламні засоби підлягають демонтажу в порядку, що затверджується відповідним рішенням виконавчого органу ради.


	Завищені вимоги можуть бути використані посадовими особами з метою отримання неправомірної вигоди, створенню перешкод законній господарській діяльності.


	

	33. 
	додаток 4 до Правил Рішення
	Необґрунтоване розширення дискреційних повноважень та/або їх тлумачення

Нечіткість визначення прав і зобов'язань уповноваженого органу / особи

Вибіркова зміна обсягу прав уповноваженого органу / особи

У п.3. визначено порядок розміщення вивісок, що суперечить чинному законодавству.

3.1.  Підставою для виготовлення та встановлення вивіски є погоджений у встановленому порядку проект вивіски.

3.2.  Якщо розміщення вивіски передбачено паспортом кольорового опорядження фасаду будівлі, погодженого у встановленому порядку, додатково проект роз​міщення вивіски не вимагається.

3.3.  Вивіски у вітрині будівлі, якщо вони є частиною внутрішнього інтер’єру, не по​требують виготовлення та погодження проекту розміщення вивіски.

3.4.  Для погодження проекту вивіски юридична або фізична особа-підприємець (надалі - заявник) подає до робочого органу з питань розміщення зовнішньої реклами у м. Суми  письмову заяву встановленої форми з відповідним проектом.

3.4.1.  До заяви додаються:

3.4.1.1. Копія документа, що посвідчує право власності (користування) приміщення, у яко​му здійснюється господарська діяльність.

3.4.1.2.  Свідоцтво про надання правової охорони в Україні власним товарним зна​кам, знакам обслуговування, логотипам (у разі їх використання на вивісці).

3.4.1.3.  Виписка з Єдиного державного  реєстру  юридичних осіб та  фізичних осіб – підприємців.

3.4.1.4. Проект вивіски (у двох примірниках), який повинен визначати основні характеристики вивіски (розміри, матеріали виконання тощо) та обгрунтувати її пропорційність до будівлі, на якій вона встановлюється.

3.4.2. Проект вивіски складається з: 

3.4.2.1. Фотографії припустимого місця розташування вивіски розміром 10 x15 см, візуалізації вивіски на фасаді та кольорової фотографії 1-го поверху будинку зі всіма наявними на ньому вивісками (якщо у межах 1-го поверху будинку, на якому проектується вивіска, є декілька закладів з окремими входами);

3.4.2.2. Ескізу вивіски (М 1:5, 1:10) з основними розмірами, кресленнями вузлів крі​плення, даними про матеріали, з яких виготовлятиметься вивіска;

3.4.2.3. Деталей шрифтів, логотипів, зображувальних елементів;

3.4.3. На поданих проектних матеріалах необхідно вказувати назву проектної організації або прізвище автора проекту та їх координати;

3.5. Робочий орган перевіряє отриманий проект на предмет відповідності вимогам пункту 3.4 цих Правил розміщення вивісок у м. Суми.

3.6. Проект вивіски погоджується:

3.6.1. З власником/балансоутримувачем будівлі, на якому планується   розміщення вивіски;

3.6.2. З спеціально уповноваженим  органом з охорони культурної спадщини (у разі розміщення вивіски у межах  історичних ареалів ).

3.6.3. З спеціально уповноваженим органом містобудування та архітектури.

3.7. Процедура погодження поданих проектів вивісок відбувається впродовж 30 робочих днів (з дати отримання документів робочим органом).

3.8. У разі погодження проекту розміщення вивіски ставиться відмітка про його погодження, яка включає прізвище особи, що здійснила по​годження, її підпис, дату погодження та відбиток печатки відповідного структур​ного підрозділу.

3.9. У разі невідповідності проекту розміщення вивіски вимогам цих Правил розміщення вивісок у м. Суми заявнику направляється лист щодо підстав неможли​вості погодження проекту з зазначенням рекомендацій щодо усунення такої невідповідності та можливості встановлення вивіски і повертається поданий пакет документів заявнику;

3.10. Погоджені проекти розміщення вивісок підлягають внесенню у реєстр погодже​них проектів вивісок, ведення якого забезпечує робочий орган.

3.12. Проект розміщення вивіски погоджується суб'єкту господарювання на термін не більше п’яти років, або на термін, ви​значений документом на право користування приміщенням, у якому здійснює діяльність даний суб’єкт господарювання. У разі продовження терміну дії документа на право користування приміщенням термін дії проекту на розміщення вивіски продовжується автоматично, але не більше, ніж на п’ять років з дати погодження проекту вивіски. 

Відповідно до ч. 8 п 2. Типових правил розміщення зовнішньої реклами затверджених Постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» від 29 грудня 2003 р. № 2067  вивіска чи табличка - елемент на будинку, будівлі або споруді з інформацією про зареєстроване найменування особи, знаки для товарів і послуг, що належать такій особі, вид її діяльності (якщо це не випливає із зареєстрованого найменування особи), час роботи, що розміщений на зовнішній поверхні будинку, будівлі або споруди не вище першого поверху або на поверсі, де розташовується власне чи надане у користування особі приміщення (крім, випадків, коли суб’єкту господарювання належить на праві власності або користування вся будівля або споруда), біля входу у таке приміщення, який не є рекламою.
	Може бути використано посадовими особами для вимагання або отримання неправомірної вигоди, створення штучних бар’єрів для входу на ринок нових суб’єктів,витіснення з ринку окремих суб’єктів господарювання, знищення економічної конкуренції та створення нерівних умов або неконкурентних переваг для «обраних» суб’єктів господарювання.

У поданій редакції значно розширює повноваження робочого органу, які виходять за межі повноважень встановлених постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» від 29 грудня 2003 р. № 2067.
	Видалити


ВИСНОВКИ
Висновки за результатами  громадської антикорупційної експертизи  рішення виконавчого комітету Сумської міської від 17 грудня 2013 року № 650 «Про затвердження Правил розміщення зовнішньої реклами на території міста Суми» :

· рішення прямо суперечить відповідно ч. 8 п 2. Типових правил розміщення зовнішньої реклами затверджених Постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» від 29 грудня 2003 р. № 2067  відповідно до якої вивіска чи табличка не є рекламою. Натомість у рішенні запроваджено спеціальні процедури погоджень для вивісок і табличок;

· у рішенні містяться корупційні ризики, що дають можливість реалізувати корупційни схеми з метою отримання неправомірної вигоди;
· у рішенні довільно викладені норми Постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» від 29 грудня 2003 р. № 2067, зокрема: рішенням запроваджується необхідність отримання тимчасових дозволів, які не передбачено чинними Типових правил розміщення зовнішньої реклами; безпідставно розширено повноваження робочого органу;

· рішення суперечить ч.2. ст.19 Конституції України відповідно до якої органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України;

· рішення суперечить Закону України «Про рекламу», Закону України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» та Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності».

РЕКОМЕНДАЦІЇ:
З метою запобігання корупційним діям, рекомендується скасувати  дане рішення, як таке, що не відповідає Конституції та законам України. Розробити нові правила розміщення зовнішньої реклами з урахуванням чинних редакцій Закону України «Про рекламу», Закону України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» та Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», а також з урахуванням норм Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типових правил розміщення зовнішньої реклами» від 29 грудня 2003 р. № 2067, що не суперечать зазначеним законам. Також, під час розробки нових правил розміщення зовнішньої реклами у м. Суми з метою усунення виявлених корупційних факторів, рекомендується врахувати зауваження наведені у висновках даної громамадської антикорупційної експертизи.
Виконавці: Мосунов Богдан, Олексій Літвінов – експерти проекту.
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